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تمرین نامگذاری یونی عنوان آزمون :

با توجه به ‌آرایش الکترونی اتم عنصرهای داده شده کدام مورد درست است؟1

، از قاعدهٔ ‌آفبا پیروی نمی‌کند.1 ، بزرگ‌تر از عدد اتمی عنصر Y‏ است و ‌آرایش الکترونی اتم  عدد اتمی عنصر 

، دو برابر شمار الکترون‌های ظرفیت اتم X‏ است.2 X‏ و Y‏ هر دو فلزند و شمار الکترون‌های ظرفیت اتم 

X‏ و Y‏ می‌توانند در واکنش با یکدیگر ترکیب یونی تشکیل دهند اما زیروند کاتیون در فرمول شیمیایی ‌آن، متغیر3
است.

، دو برابر شمار این الکترون‌ها در اتم X‏ است و اتم‌ها، الکترون با 4 شمار الکترون‌ها در زیرلایهٔ  در اتم 
ندارند.

در چه تعداد از موارد زیر نسبت تعداد کاتیون‌ها به ‌آنیون‌ها با کلسیم فسفید برابر است؟2
‌آ( ‌آلومینیم فسفید                                                ب( منیزیم نیترید

پ( کلسیم نیترید                                                ت( کلسیم اکسید
ث( سدیم فلوئورید                                                ج( استرانسیم کلرید

۱‏۲4‏۳3‏۴2‏1

کدام گزینه درست است؟3

هر ترکیب یونی از لحاظ بار الکتریکی خنثی است، زیرا مجموع شمار کاتیون‌ها و ‌آنیون‌ها در ‌آن برابر است.1

، عنصر M‏ می‌تواند عنصرهایی مانند گالیم، ‌آهن یا کلسیم باشد.2 در ترکیب یونی 

نسبت شمار ‌آنیون به کاتیون در ‌آلومینیم اکسید، سه برابر نسبت شمار ‌آنیون به کاتیون در سدیم سولفید3
است.

اگر فرمول کلرید عنصر فلزی A‏ به صورت  باشد فرمول نیترید و اکسید ‌آن به‌ترتیب  و 4
می‌باشد.

مجموع شمار الکترون‌ها در ‌آرایش الکترونی لایه ظرفیت کاتیون و ‌آنیون سازنده ‌آلومینیوم نیترید، کدام است؟4

۰‏۲‏۶4‏۱‏۶3‏۸2‏1

، چند الکترون مبادله می‌شود و شمار الکترون‌های ظرفیتی X‏ کدام است؟5 در تشکیل ترکیب پایدار  و 

۱‏، ۶‏۱4‏، ۴‏۲3‏، ۴‏۲2‏، ۶‏1

X : [Kr] ۴ ۵ ,Y : [Xe] ۶d۵ s١ s۲

XX

Y

۴dYl = ۳

MBr۳

ACl۲A۳N۲AO۲

( Al, N)١۳ ۷

X١۶M١١

1



کدام عدد اتمی می‌تواند مربوط به عنصری که یون  ‌آن به صورت است، باشد؟ ترکیب پایدار ‌آن با6

، کدام است؟ عنصر 

۷‏۱‏، ۵4‏۱‏، ۵3‏۱‏، ۷2‏۱‏، 1

شمار الکترون‌های جابه‌جا شده و فرمول شیمیایی ترکیب پایدار بین  و  کدام است؟7

1234

ترکیب حاصل از یون پایدار عنصرهای M‏ و X‏ که به‌ترتیب در گروه‌های ۲‏ و ۶‏۱‏ قرار دارند، کدام است؟8

X4‏M‏123

مقدار بار یون‌ها در کدام گزینه، متفاوت است؟9

کلرید، فلوئورید4اکسید، برمید3نیترید، فسفید2سولفید، اکسید1

در زیر چند فرمول شیمیایی می‌بینید که برخی درست و برخی نادرست هستند. در کدام گزینه دو فرمول شیمیایی10
درست از بین این فرمول‌ها ‌آمده است؟

1234

کدام فرمول برای ترکیب‌های یونی به درستی نوشته شده است؟11
الف: S‏l‏A‏                        ب: N‏i‏L‏                        پ: O‏g‏M‏                        ت: F‏a‏N‏

پ - ت4ب - ت3الف - پ2الف - ب1

اختلاف تعداد الکترون در مدار سوم  و ‌آخرین مدار  چند است؟12
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